
 
S  p  r  á  v  a

o  činnosti  Mestskej  polície  Košice  od  XIII.  rokovania  MZ,
konaného  dňa
28.  10.  2004

 
Predkladá:  Mgr.  Jozef  Berta
                 náčelník  MsP
 
 
 
            Náčelník Mestskej polície Košice, v zmysle § 21, ods. 3
Štatútu mesta Košice, predkladá správu o činnosti MsP Košice od
ostatného MZ. Mestská polícia ako poriadkový útvar mesta Košice
v zmysle zákona č.564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení noviel a
doplnkov, na území mesta zabezpečovala v prezentovanom období
verejný poriadok a poskytovala služby obyvateľom mesta a iným
osobám, ktoré sa tu zdržiavali najmä v oblasti : ochrany života,
zdravia   a   majetku,  ochrany  pred  priestupkami  a  inými
asociálnymi prejavmi, ochrany pred trestnou činnosťou a prejavmi
kriminality, čistoty a kultúrnosti verejných priestranstiev, ochrany
životného  prostredia  a  verejnoprospešných  zariadení,  vzťahov
medzi  ľuďmi,  skupinami  osôb,  národnostných  menšín,
presadzovania hodnôt výhodných pre celok a ich ochrany pred
sebeckým a individuálnym poškodzovaním ostatných, spolupráce
s  inými  zložkami  pôsobiacimi  v  oblasti  verejného  poriadku,
občianskeho  spolunažívania,  ochrany  mládeže  pred  prejavmi
výtržníctva, násilníctva, neúcty k spoločnému majetku, ochrany
pred alkoholovou a  inou toxikomániou ako aj  ochrany ďalších
oprávnených záujmov, práv a požiadaviek obyvateľov mesta.
 
 

A/ Oblasť riadiacej a kontrolnej činnosti
 
1/     Za účelom vzájomnej,  výmeny praktických skúseností

z  oblasti  riadenia,  priameho  výkonu  služby,  personálnej
práce, vzdelávania a výcviku, ako    i z oblasti vykonávania
preventívnych  aktivít  a  celkovej  spolupráce  v  ďalších
oblastiach súvisiacich s činnosťou mestských a obecných



polícií  v  rámci  Slovenska sa v  dňoch od 28.10.2004 do
29.10.2004  náčelník  MsP  –  Košice  spolu  so  zástupcom
náčelníka  MsP  –  Košice  zúčastnili  na  celoslovenskom
seminári   “Združenia  náčelníkov  obecných  a  mestských
polícii  Slovenska”,  (ďalej  len  ZNOMPS),  ktorý  sa  konal
v meste Zvolen. 

2/   V  rámci    medzinárodnej  spolupráce    mestských
a obecných polícií krajín V 4 sa v dňoch od 29.11.2004 do
01.12.2004 zástupca  náčelníka       MsP – Košice spolu
s  ostatnými  predstaviteľmi  ZNOMPS  zúčastnili  na
Medzinárodnej  konferencii  mestských a  obecných polícií
krajín  V  4,  ktorá  bola  zameraná  na  bezpečnosť
a demokraciu miest EÚ a konala sa v meste Budapešť. Na
predmetnej  konferencii  boli  odprezentované  viaceré
praktické skúsenosti z oblasti vykonávania preventívnych
aktivít  ,  priameho  výkonu  služby,  a  ďalších  oblastí
súvisiacich  s  činnosťou  mestských  a  obecných  v  rámci
krajín V 4.

3/ Z úrovne vedenia MsP sú neustále realizované opatrenia
v oblasti vymáhania   oprávnených  pohľadávok,  ktoré 
vznikli   činnosťou  jednotlivých  útvarov  MsP v  rokoch
2001,  2002  atď.  Za  neuhradené  pohľadávky  za  uložené
blokové pokuty na mieste nezaplatené, prevozy do PAZI a
odťahy  motorových  vozidiel  bolo  spolu  podaných  468
návrhov  na  exekučné  konanie,  pričom  doposiaľ  bolo
vymožených 89 pohľadávok na celkovú sumu 98 300,- Sk..

4/  V   rámci  programu  prevencie  kriminality  a   inej  
protispoločensky  orientovanej   činnosti  vykonávanej  
Mestskou  políciou  Košice  bol  na  MsP  vypracovaný
a  predložený  vedeniu  mesta  na  posúdenie  Plán
preventívnych  opatrení  na  zabezpečenie  verejného
poriadku, bezpečnosti, zdravia, života a majetku občanov,
ako aj čistoty a hygieny verejných priestranstiev a ochrany
životného prostredia v MČ Košice - Lunik IX. Plán opatrení 
bude  realizovaný  silami  a  prostriedkami Mestskej polície
Košice  v  spolupráci  s  Asistenčnou  službou  životného
prostredia a ochrany verejného poriadku v MČ Košice –



Lunik IX. Úloha mestskej polície pri realizácii tohto plánu,
vzhľadom  na  charakteristiku  jednotlivých  kategórií
prevencie,  bude  spočívať  hlavne  v  plnení  preventívnych
úloh a aktivít v situačnej prevencii, ktorá na jednej strane
sťažuje potencionálnemu páchateľovi  spáchať trestný čin
a lebo  iný  de l i k t  a  na  d ruhe j  s t rane  zvyšu je
pravdepodobnosť  odhalenia  reálneho  páchateľa.

5/  Zo strany vedenia MsP sú naďalej periodicky realizované
opatrenia k zvýšeniu príjmovej časti Parkovacej služby tak,
aby  sa  naplnila  rozpočtová  čiastka.  V  súvislosti  s  touto
problematikou sú do tejto činnosti zapojení všetci riadiaci
pracovníci,  v ktorých územných obvodoch sa nachádzajú
parkoviská s režimom plateného parkovania.

6/   V  prezentovanom  období  bol  z  úrovne  vedenia  MsP
vypracovaný  Ročný  plán  hlavných  úloh  Mestskej  polície
Košice na rok 2005 a Plán vzdelávania, výcviku a streleckej
prípravy príslušníkov Mestskej polície Košice na rok 2005,
ktorý  bol  následne  predložený  vedeniu  mesta  na
posúdenie.  Po jeho schválení budú podľa neho z úrovne
veliteľov  staníc  a  vedúcich  pracovísk  MsP  spracované
príslušné plány jednotlivých staníc  a pracovísk MsP na
zabezpečenie  verejného  poriadku,  bezpečnosti,  zdravia,
života  a  majetku  občanov,  ako  aj  čistoty  a  hygieny
verejných  priestranstiev  a  ochrany  životného  prostredia
v jednotlivých územných obvodoch v meste Košice na rok
2005.

7/  Za  účelom  zníženia  nápadu  trestných  činov  krádeží
spôsobených  vlámaním  do  zaparkovaných  motorových
vozidiel,  boli  z  úrovne veliteľov  jednotlivých staníc  MsP
v  hodnotenom  období  realizované  stretnutia  s
kompetentnými  zástupcami  obchodných  reťazcov
(hypemarketov, supermarketov a pod.)  a  s príslušnými
riaditeľmi  OR  PZ  Košice,  podľa  miestnej  a  vecnej
príslušnosti  s  cieľom  zaviesť  spoločný  výkon  služby  a
eliminovať  uvedenú  protiprávnu  činnosť.

8/  V súvislosti s riešením  problematiky  bezpečnosti a čistoty
trhoviska  na  Dominikánskom  námestí  v  Košiciach  sú  z



úrovne vedenia MsP neustále vyvíjané aktivity a prijímané
opatrenia  na  zjednanie  nápravy  k  eliminácii  činnosti
vreckových zlodejov a dodržiavaniu platnej právnej úpravy
na úseku čistoty a hygieny verejných priestranstiev.

9/   Zo strany vedenia  MsP sú neustále  vyvíjané aktivity  a
prijímané  opatrenia  na  zabezpečovanie  operatívneho  
plnenia požiadaviek starostov a MÚ MČ s cieľom posilniť
výkon  samosprávnych  funkcií  a   neustálym  ukladaním
adresných  úloh   je  ovplyvňovaný  výkon  poriadkových
akt iv í t  tak,  aby  dochádzalo  k  rovnomernému
zabezpečovaniu verejného poriadku vo všetkých mestských
častiach.

10/ Pri   realizácii    kontrolnej   činnosti na podriadených
útvaroch  MsP  je  zo  strany  vedenia  MsP  neustále
aplikovaný  systém  rotačných  kontrol  podľa  vopred
spracovaného harmonogramu, čo sa v praxi odzrkadľuje 
zefektívnením kontrolnej činnosti. Do kontrolného systému
je  zapojený  celý  manažment  na  úrovni  veliteľov  staníc
a  vedúcich  pracovísk  MsP.  Zistené  nedostatky  sú  na
pravidelných  vyhodnoteniach  neustále  podrobované
analýze a závery sa využívajú  k  zlepšeniu riadiacej práce
na všetkých úrovniach. 

11/ Z dôvodu  operatívnej  realizácie  opatrení na zjednanie 
nápravy, je na MsP aplikovaný systém, podľa ktorého sa
velitelia  jednotlivých  staníc  MsP  musia  povinne  denne
oboznamovať s bezpečnostnou situáciou        a situáciou na
úseku verejného poriadku v teritóriu svojej stanice, čo sa  
v  konečnom  dôsledku  odzrkadľuje  pri  ukladaní  úloh
hliadkam.

12/  Neustále  sa  vyžaduje  od  príslušníkov mestskej  polície
dôsledné  plnenie  úloh  v  problematike  porušovania
verejného poriadku, v riešení priestupkov s prihliadnutím
na  okolnosti  priestupku,  ako  i  na  samotnú  osobu
priestupcu,  s  akcentom na  preventívne  pôsobenie  a  na
jednotu prevencie a represie. V  prípade zistenia závad vo
výkone služby sa realizujú opatrenia na ich odstránenie
v zmysle platnej internej a právnej úpravy.



 
B/  Oblasť  priameho  výkonu  služby
 
1/  Príslušníci  MsP zaradení  do priameho výkonu služby sú

neustále inštruovaní tak, aby nadväzovali užšie kontakty s
majiteľmi domov, obchodov, domovníkmi a pod., od ktorých
možno získavať poznatky      o  páchaní trestnej  a inej
protispoločenskej  činnosti.  Uvedené  poznatky  následne
vyhodnocujeme  a  informujeme  o  tom  Policajný  zbor.

2/   Neustále kladieme veľký dôraz na budovaní  miestnej  a
osobnej znalosti príslušníkov MsP v prostredí a na teritóriu
jednotlivých staníc MsP, aby si neustále rozširovali vlastné
informácie o problémových miestach v obhospodarovaných
územných obvodoch jednotlivých staníc MsP, poznali osoby
majúce sklon k páchaniu priestupkov,  trestných činov a
inej protispoločenskej činnosti.

3/  V súvislosti  so Sviatkom Všetkých svätých a Pamiatkou
zosnulých sme v  prezentovanom období  na  všetkých  
staniciach   MsP   orientovali  výkon  služby  a  venovali
zvýšenú  pozornosť  c intorínom  v  jednotl ivých
obhospodarovaných  územných  obvodoch  s  cieľom
predchádzať krádežiam pietnych predmetov (napr. vencov,
kvetín,  svietnikov  a  pod.).  Za  profesionálnu  realizáciu
poriadkových  opatrení  na  cintorínoch  v  meste  Košice,
počas  konania  sa  sviatku  Všetkých  svätých  a  Pamiatky
zosnulých  sme  obdržali  poďakovanie  od  vedenia  mesta
Košice, ako aj   od kompetentných predstaviteľov fi. URAM.

4/  V rámci  výkonu  služby na ul. Považskej (na parkovisku) v 
Košiciach  realizujeme  opatrenia  s  cieľom  eliminácie
negatívnych  prejavov  bezdomovcov,  a  iných  asociálnych
živlov,  ktorí  tam podľa podnetov občanov prespávajú vo
vozidlách  a  obťažujú  obyvateľov  v  priľahlých  obytných
domoch.

5/   Neustále monitorujeme v  obhospodarovných územných
obvodoch  stav  kanalizačných  vpustí,  kanálov  (poklopov)
VVaK a pod. V prípade zistenia závad, listom oslovujeme
správcov predmetných komodít a realizujeme opatrenia na



zjednanie  nápravy  aj  vo  vzťahu  k  zberniam druhotných
surovín,  ktoré  predmetné  komodity  neoprávnene
vykupujú.  

6/  V  rámci  obchôdzkovej  činnosti   sa   snažíme  získavať
poznatky  k  závadovým  skupinám  osôb,  mládeže,
spoločensky  neprispôsobivým  občanom,  k  miestam  ich
zhromažďovania a realizovať rozkladové aktivity v miestach
kumulácie  asociálnych  a  antisociálnych  živlov.  Po
zadokumentovaní  spracovávame  príslušné  písomné
materiály a predkladáme ich príslušným kompetentným 
orgánom na riešenie.

7/ V mesiaci november 2004 sme v okolí OC Optima a OC
Cassovia v spolupráci s OOPZ Košice – Juh realizovali 2
preventívno-bezpečnostné  akcie  zamerané  proti
páchateľom  krádeží  vlámaním  do  motorových  vozidiel,
páchateľom krádeží motorových vozidiel a inej majetkovej a
násilnej trestnej činnosti.

8/   Naďalej  venujeme zvýšenú pozornosť  Dominikánskemu 
námestiu,  ako  aj  zastávkam  MHD,  kde  realizujeme
preventívno-bezpečnostné  opatrenia  k  eliminácii  činnosti
vreckových  zlodejov.  Pri  realizácii  týchto  opatrení
využívame efektívne formy priameho výkonu služby (služby
v civilnom odeve), ktorými sme nahradili bežne realizovaný
model hliadkovej služby  tak, aby bola rešpektovaná doba
a  forma  protiprávneho  konania  s  cieľom  prispieť  k  
zvýšeniu  pocitu istoty, bezpečnosti a spokojnosti občanov,
k  vytvoreniu     podmienok pre ich pokojnú,  nerušenú
prácu, život a oddych.

9/  Neustále venujeme  zvýšenú  pozornosť  ochrane životného
prostredia,  čistote  mesta  a  dodržiavaniu  hygienických
predpisov. Snažíme sa dôsledne dbať aj o ochranu zelene,
rekreačných a detských zariadení s cieľom  nastoliť režim
právneho stavu tak, aby boli dodržiavané ústavné zákony,
všeobecne platné zákony,  vyhlášky a všeobecne záväzné
nariadenia  mesta  a  mestských  častí  a  preukazovať
výhodnosť  ich  dodržiavania.

10/  Periodicky  pokračujeme   v   realizácii   preventívno-



bezpečnostných akcií vo všetkých mestských častiach na
území  mesta  Košice,  ktoré  sú  zamerané  na  podmienky
chovu psov a znečisťovanie verejného priestranstva psími
exkrementami.  Za  tým  účelom  nekompromisne
postihujeme majiteľov psov, ktorí nerešpektujú jednotlivé
ustanovenia zákona č. 282/2002 Z.z., vyhlášky  č. 238/98
Z.z. a VZN mestských častí upravujúce niektoré podmienky
chovu psov.

11/  Na   základe   spracovanej   dohody   medzi   Detskou
nemocnicou   na  ul.  Moyzesovej  a  MsP  pokračujeme
v pravidelných časových intervaloch minimálne 7 x denne
(hlavne  v  poobedňajších  a  večerných  hodinách)  v
kontrolovaní areálu predmetnej nemocnice s cieľom chrániť
jej majetok pred poškodením, zničením alebo zneužitím.

12/  Zvýšenú    pozornosť   venujeme   aj   bezpečnosti  
a plynulosti  cestnej premávky a v rámci nej postihujeme
nedisciplinovaných  vodičov,  ktorí  nerešpektujú  zákazové
značky a iné dopravné zariadenia.

13/ V spolupráci s  hliadkami PZ SR pokračujeme v realizácii
poriadkových  opatrení  v  Mestskom  parku,  kde   je
aplikovaný priamy výkon služby hliadok PZ SR spoločne so
služobnými psami.

14/ Na  základe  požiadaviek  SMZ asistujeme ich pracovníkom
pri úprave zelene (napr. pri orezávaní konárov stromov) na
takých  úsekoch  komunikácií,  kde  by  mohlo  dôjsť  
k  ohrozeniu  bezpečnosti  a  plynulosti  cestnej  premávky
a  vykonávame  spoločné  kontroly  nelegálnych  skládok
odpadu.  Neustále  realizujeme  opatrenia   na   zjednanie
nápravy  v  takých  lokalitách  mesta  Košice,  kde  podľa
oznamov pracovníkov SMZ parkujú motorové vozidlá  na
zeleni, záhradkári vynášajú odpad (orezané konáre stromov
a  kríkov)  na  mestskú  zeleň  resp.  zakladajú  nelegálne
skládky.  Zvýšenú  pozornosť  venujeme  aj  čerstvo
vysadeným kvetinovým záhonom a detským ihriskám.

15/ V rámci  výkonu  služby na ul. Hlavnej  a  ul.  Mlynskej  v
 blízkosti  chrámov  (kostolov)  realizujeme  opatrenia
s  cieľom  eliminácie  negatívnych  prejavov  niektorých



rómskych spoluobčanov, a iných asociálnych živlov, ktorí
tam podľa členov Komisie cirkvi Mestského zastupiteľstva
v  Košiciach  počas  bohoslužieb  obťažujú  návštevníkov
predmetných  chrámov  vreckovými  krádežami,  žobraním
a  pod.Obdobné  aktivity  v  rámci  svojich  kapacitných
možností realizujeme aj na  Dominikánskom námestí, kde
sa  denne  v  čase  cca.  od  19,00  hod.  do  20,00  hod.
v  suteréne  chrámu  schádzajú  asociálne  živly  a  svojím
hlučným správaním narúšajú bohoslužby.

 
C/ Oblasť personálnej práce, vzdelávania a výcviku

 
1/  V období  od 20.10.2004 do 22.10.2004 sme na strelnici PZ

SR v obci Paňovce v spolupráci s PZ SR vykonali previerky
streleckej  prípravy  príslušníkov  MsP.V  rámci  týchto
previerok  boli  v  zmysle  vypracovaných  metodických
pokynov  na  roky  2004  –  2005  realizované  tzv.  combat
streľby  na  primerane  obtiažnom  parkúre,  za  účelom
výcviku  praktickej  streľby  pre  príslušníkov  MsP.
Predmetných  previerok  sa  celkovo  zúčastnilo  129
príslušníkov  MsP.  Z  toho:  

      2 (1,55 %) príslušníci MsP dosiahli celkové hodnotenie
“Výborný”,       32  (24,8 %) príslušníkov MsP dosiahlo
celkové hodnotenie “Dobrý”,   78 (60,46 %) príslušníkov
MsP  dosiahlo  celkové  hodnotenie  “Vyhovujúci”  a  17
(13,17 %) príslušníkov MsP dosiahlo celkové hodnotenie
“Nevyhovujúci”.  Pri  realizácii  uvedených  previerok
nedošlo k žiadnemu zraneniu, ani ku škodám na majetku.
Príslušníci  MsP,  ktorí  sa  previerok  streleckej  prípravy
zúčastnili  boli  disciplinovaní,  t.j.  rešpektovali  pokyny
riadiaceho a cvičiaceho strelieb, čo bolo kladne hodnotené
aj zo strany “cvičiaceho” príslušníka z PZ SR. Vzhľadom na
to,  že  predmetné  previerky  streleckej  prípravy  boli
v prezentovanom rozsahu a forme realizované po 1. krát
v histórii MsP – Košice možno konštatovať, že výsledky sú
optimistické,  pričom  existuje  reálny  predpoklad,  že  pri
realizácii periodického výcviku v praktickej streľbe, bude



mať úroveň streleckej zručnosti príslušníkov MsP stúpajúci
trend.

2/  V  záujme skvalitnenia obojstrannej spolupráce v oblasti
objasňovania     a dokumentácie jednotlivých priestupkov
proti  bezpečnosti  a  plynulosti  cestnej  premávky,
priestupkov  proti  verejnému  poriadku,  občianskemu
spolunažívaniu  a  pod.  v  zmysle  zák.č.372/1990  Zb.
o  priestupkoch v  platnom znení  bolo  v  mesiaci  október
2004  zrealizované  pracovné  stretnutie  kompetentných
predstaviteľov z Okresných dopravných inšpektorátov OR
PZ – Košice I a OR PZ – Košice II, ObÚ – Košice  a  MsP –
Košice.  Na základe výstupov z  prezentovaných stretnutí
bola  vypracovaná  smernica  pre  príslušníkov  MsP  k
postupu,  spracovávaniu  a  obsahu  priestupkových  spisov.

3/  V hodnotenom  období boli  na jednotlivých útvaroch MsP
preškolené interné normy k blokovému konaniu a k bloku
na  pokutu  na  mieste  nezaplatenú,  manipulácii
s  pokutovými  blokmi  a   peniazmi  z  realizovaných
pokutových  blokov.

4/  Na základe požiadavky predstaviteľov MÚ MČ Lunik  IX
pokračovali   v  prezentovanom období  príslušníci  MsP z
oddelenia  výchovy,  školenia  a  výcviku  MsP  v  zmysle
vypracovaného harmonogramu v realizácii cyklu odborných
školení, pre členov Asistenčnej služby životného prostredia
a ochrany verejného poriadku MÚ MČ Košice – Lunik IX, za
účelom zvýšenia  ich  odbornosti  a  úrovne  ich  právneho
vedomia.

 
D/ Oblasť materiálno-technického zabezpečenia výkonu

služby
 
1/  Z úrovne vedenia MsP v rámci jednotlivých ÚO sú neustále

vyvíjané aktivity v oblasti  finančného sponzorovania resp.
materiálno-technického  dovybavenia  jednotlivých  staníc
MsP (napr.  kancelárskymi potrebami a pod.)  zo strany 
právnických a fyzických   subjektov.

2/   V súlade s príkazom primátora mesta Košice na vykonanie



inventarizácie  majetku  mesta,  začali  jednotliví  velitelia
staníc  a  vedúci  pracovísk  MsP  realizovať  na  všetkých
staniciach  a  pracoviskách  MsP  v  spolupráci  s  členmi
čiastočnej  invetarizačnej  komisie  inventúru  majetku  MsP.

3/  Jednotlivé stanice a pracoviska MsP sú v rámci možnosti
rozpočtu  MsP  postupne  dovybavované  výpočtovou
technikou,  modernými  periférnymi  ako  aj  progresívnymi
dokumetačnými zariadeniami.

4/  V  súvislosti  s  aktuálnym  stavom  rozpočtu  MsP  sú
neustále  všetci  velitelia  staníc  a  vedúci  pracovísk  
inštruovaní tak, aby v maximálnej miere efektívne využívali
zverené  materiálno  technické  prostriedky  a  realizovali
racionalizačné  opatrenia  vzhľadom  k  pomerne  vysokým
finančným nákladom za  predmetné prostriedky.  

 
E/  Oblasť prevencie a spolupráce
 
1/   V  oblasti   prevencie   viktimácie   t.j .  špecificky  

orientovanej  prevencie kriminality, ktorá sleduje cieľ, aby
sa človek nestal obeťou trestného činu, sme v hodnotenom
období zrealizovali 23 pravidelných prednášok a besied na
základných a stredných školách integrovaných do osnov
vzdelávania  v  rámci  hodín  etickej  výchovy so  zámerom,
pripraviť  deti  a  mládež  na  osvojenie  si  a  uplatňovanie
preventívnych  opatrení,  ktorými  by  mohli  znížiť  riziko
svojho  ohrozenia  kriminalitou.

2/ Prostredníctvom  hromadných  oznamovacích  prostriedkov
bolo  v  prezentovanom  období  z  úrovne  vedenia  MsP
zrealizovaných 6 diskusných relácií, konkrétne 2 relácie v
rádiu  Kiks  so  zameraním na  základné úlohy,  povinnosti
a oprávnenia príslušníkov MsP, 2 relácie v TV Naša a 2
relácie  v   Slovenskej  televízii   so   zameraním   na
problematiku bezpečnosti  a plynulosti  cestnej  premávky,
dodržiavania  VZN  mesta  Košice  č.  31/96  o  režime
plateného parkovania, ako aj problematiku bezdomovcov,
tzv.  vreckových  krádeží  a  realizáciu  preventívno-
bezpečnostných opatrení k eliminácii činnosti vreckových



zlodejov.
3/   V   rámci   obhospodarovaných   územných   obvodov  

jednotlivých  staníc  MsP  v  najbližšom  období  vstúpia
pr í s lušn í  ve l i t e l i a  s tan íc  MsP   do   j ednan ia
s  kompetentnými  predstaviteľmi  klubov  dôchodcov  a
zariadení  sociálnych  služieb  a  v  zmysle  prevencie
viktimácie  formou  skupinového  poradenstva  budú
informovať  seniorov  o  nebezpečenstve  kriminality,
realizovať ich výcvik v preventívnom správaní a propagovať
technické  možnosti  ochrany  pred  trestnou  činnosťou,
najmä  majetkovou,  ale  aj  násilnou  a  inými  druhmi.

4/ V záujme  chrániť majetok fyzických a  právnických osôb,
mesta a mestských častí pred poškodením, zničením alebo
odcudzením sa periodicky  organizuje  obchôdzková služba
v takých úsekoch, kde dochádza k častému narušovaniu
verejného poriadku a páchaniu trestnej činnosti, alebo je
nutné zaistiť v takom úseku pravidelne sa opakujúce úlohy.

5/  V rámci  rajonizácie je zo strany MsP realizovaná účinná 
spolupráca       s príslušnými mestskými časťami (ďalej len
MČ) za účelom spoločného riešenia a prijímania opatrení  k
predchádzaniu  kriminalite  a  s  tým  spojeným  páchaním
trestných činov a priestupkov, pričom zo strany MsP sú
vyvíjané  aktivity  aj  v  poradných  orgánoch  miestnych
zastupiteľstiev,  napr.  pri  prijímaní  všeobecne  záväzných
nariadení MČ  a pod.

6/  Jednotliví velitelia staníc MsP sú z úrovne vedenia MsP
inštruovaní tak, aby v pôsobnosti príslušných staníc MsP
aktívne a pravidelne spolupracovali so štátnymi orgánmi a
organizáciami, právnickými osobami, združeniami občanov
ako i občanmi samotnými, so zameraním na predchádzanie
kriminalite a inej protispoločenskej činnosti. Za tým účelom
sú povinní prijímať od uvedených subjektov informácie a
podnety majúce vzťah nielen ku kriminalite, ale aj samotnej
činnosti MsP.

 
F/ Ekonomická oblasť:  
 



     Mestská  polícia  Košice  eviduje  vo  výdajovej  časti  za
obdobie mesiacov október a november 2004 tieto výdaje:

     - mzdy, platy a OOV ......................................... 6.079.150,-
Sk

     - poistné a príspevky pre zamestnávateľa ..........2.112.866,-
Sk

     - tovary a ďalšie služby ..................................... 1.989.698,-
Sk

    -  náhrada PN ...........................................................17.146,-
Sk

    S p o l u: ............................................................10.103.903,-
Sk

 
     V príjmovej časti MsP za mesiac október a november 2004

eviduje nasledujúce príjmy:
    - za užívanie verejného priestranstva ..................4.449.045,-

Sk
    - príjem z realizovaných pokutových blokov .........407.300,-

Sk
    - príjem  z realizovaných  BNPNMN ...................... 90.000,-

Sk
    - príjem za odťah ..................................................... 47.800,-

Sk
    - stravné lístky, PAZI a povolené vstupy................163.242,-

Sk
    S p o l u: ............................................................. 5.157.387,-

Sk
 
 

Vyhodnotenie  vybraných  ukazovateľov  činnosti
Mestskej polície Košice za obdobie od 01. 10.

2004   do 30. 11. 2004.
 
         Celkovo sme riešili 4776 priestupkov, z toho :
 

-         Priestupky  na úseku verejného poriadku :  279
-         Priestupky na úseku VZN : 3586



-         Priestupky na úseku bezpeč. a plynulosti cestnej
premávky : 911

 
Z toho :
-         v blokovom konaní  2067 priestupkov  na sumu 

403.650,- Sk
-         riešené blokom na pokutu na mieste nezaplatenú 

293 priestupkov na sumu 122.316,- Sk
-          riešené oznámením resp.  správou o výsledku

objasňovania priestupku 1573 priestupkov
-         riešené   preventívne   t.j.  dohovárním   na  útvare 

MsP  resp.   na   mieste  spáchania  priestupku 1136
priestupkov.    

             Operátory z monitorovacieho pracoviska MsP v
prezentovanom  období  zistili  949  prípadov  porušenia
právnych noriem. Na miesto spáchania priestupkov boli 
vždy  operatívne  vyslané  hliadky  MsP  za  účelom  ich
následného  riešenia.                               

             Celkovo sme vypísali  1683 predvolániek pre
neprítomných  vodičov,   ktorí sa dopustili priestupkov  na 
úseku   dopravy  a  v  185  prípadoch  sme  inštalovali  na
osobné  motorové  vozidlá  technický  prostriedok  na
zabránenie  ich  odjazdu.

              V prezentovanom období sme realizovali 11 prípadov
privolania  LSPP,  6  prípadov  privolania  hasičského
záchranného zboru               a 36 prevozov peňazí pre
MMK. Obyvateľom mesta Košice sme v hodnotenom období
doručili 1360 zásielok z Okresných súdov a Krajského súdu
v Košiciach. Pre nemožnosť preukázať svoju totožnosť a pre
podanie vysvetlenia sme v hodnotenom období predviedli
na Policajný zbor 7 podozrivých osôb a na stanice MsP -
Košice  121 podozrivých osôb. Všetky prípady predvedenia
sú  v  sú l ade  s  p l a tnou  p rávnou  úpravou .  Do
protialkoholickej záchytnej izby sme prepravili  9 osôb pre
nadmerné  požitie  alkoholických  nápojov  spojené
s  páchaním  priestupku.  

              V uplynulom období sme zistili 8 trestných činov,



pričom  sme  zadržali  a  obmedzili  osobnú  slobodu  6
páchateľom  trestného  činu  a  to:

 
     Dňa 09.10.2004 o  03,10 hod.  na  ul.Bencúrovej  v

blízkosti  Pošty  2  hliadka  MsP  zadržala  za  použitia
donucovacích  prostriedkov  podozrivých  p.Mária  R.,  a
p.Jaroslava H.,  bezprostredne po tom, ako       fyzicky
napadli a zranili p.Mareka P. Poškodený bol prevezený na
lekárske ošetrenie do FN a podozriví, ktorí sa dopustili TČ
ublíženia na zdraví  podľa §  221 TZ,   boli  odovzdaní  na
OOPZ Košice – Staré mesto  k ďalšej realizácii.

 
      Dňa 30.11.2004 o 13,00 hod. na Hlavnej ul. č.2, hliadka

MsP zadržala  podozrivého p.Jozefa H., bezprostredne po
tom, ako odcudzil peňaženku poškodenému p.Adriánovi M.
Podozrivý, ktorý sa dopustil TČ krádeže podľa § 247 TZ, bol
odovzdaný  na  OOPZ  Košice  -  Staré  mesto  k  ďalšej
realizácii.

 
      Dňa  03.12.2004  o  03,40  hod.  na  križovatke  ul.

Štefánikova - Mlynská, hliadka MsP zadržala  podozrivých
p.Petra Č., p.Patrik G., a Dušana M., bezprostredne po tom
ako sa  vlámali  do  trinástich  motorových vozidiel      z
ktorých  odcudzili  rádio-prehrávače  a  reproduktory.
Podozriví, ktorí sa dopustili TČ krádeže vlámaním podľa §
247 TZ, boli odovzdaní na OOPZ Košice - Staré mesto k
ďalšej realizácii.

 
Stav  bezpečnosti  a  verejného   poriadku   v  meste

Košice
a  realizované   opatrenia  na  zlepšenie  tohto  stavu  .

 
I.         V  súvislosti  s  aktuálnym  ročným  obdobím  a  s  tým

spojenou   snehovou  nádielkou,  evidujeme  v   súčasnosti
prvé  prípady  porušovania  VZN  mesta  Košice  č.  33/1996
o  zimnej  údržbe,  nakoľko  niektorí  správcovia   resp.



vlastníci nehnuteľností zanedbávajú povinnú zimnú údržbu
v  celej  šírke  chodníka  priľahlého  k  nehnuteľnosti,  ktorú
majú  vo  vlastníctve,  správe  alebo  užívaní,  ako  aj
prístupových  chodníkov  vedúcich  k   ich  nehnuteľnostiam.

 
Opatrenia:  Na  základe  týchto  skutočností  je  každoročne
v  tomto  období  výkon  príslušníkov  MsP  orientovaný  na
zisťovanie a následné postihovanie právnických resp. fyzických
osôb,  ktoré  zanedbávajú  povinnú  zimnú  údržbu.
V prezentovanom období sme zaznamenali        21 prípadov
porušenia VZN mesta Košice  č.33/1996 o  zimnej  údržbe.
Z toho sme  7 prípadov riešili v blokovom konaní, 1 prípad
sme riešili blokom na pokutu na mieste nezaplatenú, 1 prípad
oznámením o priestupku a 12 prípadov dohovorom.
 
II.  Periodicky  sa opakujúcim problémom  v meste Košice,

hlavne na sídliskách  je parkovanie OMV na chodníkoch a
trávnatých  plochách,  pričom   na   viacerých  vnútro  -
s ídl iskových  komunikáciách  parkujú  OMV   aj  
v  bezprostrednej   blízkosti   odpadových  nádob  a  tým
znemožňujú  vývoz  komunálneho  odpadu.  V  centrálnej
mestskej  zóne  je  to  napr.  parkovanie  takým spôsobom,
ktorým dochádza  k  blokovaniu  výjazdu  z  brán  a  miest
ležiacich mimo cestnú komunikáciu, ale aj parkovanie na
miestach, ktoré sú vyhradené pre osoby ťažko zdravotne
postihnuté. Tento stav je zapríčinený nedisciplinovanosťou
a bezohľadnosťou vodičov, ale aj nedostatkom parkovacích
miest, k čomu prispievajú aj opustené vozidlá – autovraky, 
častokrát  bez  EČ v značne poškodenom stave.

 
Opatrenia:  Prezentovaná  problematika  v  oblasti  cestnej
premávky  a  statickej  dopravy  je  pravidelne  riešená  na
dopravnom  dispečingu  za  účasti  všetkých  kompetentných
orgánov.  Z  úrovne  vedenia  MsP  sú  na  základe  analýz
jednotlivých územných obvodov prijímané príslušné opatrenia
na elimináciu tohto stavu t.j. výkon služby je orientovaný na
uvedenú problematiku. V represívnej činnosti sa zameriavame



na  riešenie  nedisciplinovaných  vodičov,  u  ktorých  už  bol
v minulosti použitý preventívny spôsob riešenia a z ich strany
nedošlo k náprave. Na  základe   oznámenia   Okresného  
riaditeľstva  Hasičského  a  záchranného zboru,  pokračujeme 
v  monitorovaní  prejazdnosti  ulíc  (hlavne  vo  večerných
a  nočných  hodinách)  v   MČ   Ťahanovce  –  sídlisko,  MČ
Dargovských hrdinov a sídlisku KVP, kde parkujú OMV tak, 
že   znemožňujú   v  prípade  ohrozenia  života,  zdravia
operatívny   zásah  vozidiel  hasičského  a   záchranného 
zboru.   V  hodnotenom  období  sme  riešili  256  prípadov
porušenia  VZN  mesta  Košice  č.5/1996  o  státí,  parkovaní
a  oznamovaní  opustených vozidiel  na území  mesta Košice.
Z  toho  sme  127  prípadov  riešili  v  blokovom  konaní,  6
prípadov sme riešili blokom na pokutu na mieste nezaplatenú,
81  prípadov  oznámením  o  priestupku  a  42  prípadov
dohovorom.
 

 
III.V  ranných  a popoludňajších  hodinách   v čase  školského 

vyučovania zaznamenávame zvýšený pohyb detí a mládeže,
ktorí navštevujú predškolské a školské zariadenia, s čím je
spojené  zvýšené  riziko  vzniku  dopravných  nehôd
zapríčinených  neprimeranou  rýchlosťou  motorových  
vozidiel   a   nekoordinovaným   pohybom   detí  mimo
vyhradených prechodov pre chodcov.

 
     Opatrenia: V súvislosti s prezentovanou problematikou

zabezpečujeme  v  rámci  našich  kapacitných  možnosti  v
pracovných dňoch počas školského vyučovania prechody
pre chodcov na uliciach v jednotlivých MČ kde bol tento
problém najvypuklejší. V súčasnosti pokračujeme v rámci
preventívneho  programu  MsP  cyklus  prednášok  
o kriminálnej a drogovej prevencii  pre  mladých resp. ako
sa  ochrániť  pred  potenciálnym  nebezpečenstvom.  Na
základe  požiadaviek  rodičov,  riaditeľov  škôl  a  vlastnej
poznatkovej  základne  zabezpečujeme  v  poobedňajších
hodinách  počas  školského  vyučovania  v  rámci  našich



možností   kontrolu  areálov  ZŠ,  kde  podľa  oznámení
dochádza  k  fyzickým  útokom  proti  školákom  napr.  zo
strany  rómskej  resp.  inej  excentricky  orientovanej
mládeže.  

 
IV.Celoplošným problémom v  meste  Košice  je  voľný  pohyb

psov bez vôdzky  na verejných priestranstvách, detských
ihriskách,  v  areáloch  ZŠ,  MŠ,  pričom  tu  dochádza
k znečisťovaniu  týchto  priestranstiev psími exkrementami.
Podľa ústnych a písomných podnetov  obyvateľov mesta
Košice k tomuto stavu dochádza hlavne v poobedňajších
resp.    v nočných hodinách a v skorých ranných hodinách.

 
     Opatrenia: Na základe vyššie prezentovanej problematiky

periodicky realizujeme preventívno-bezpečnostné akcie vo
všetkých  MČ  v  meste  Košice,  ktoré  sú  zamerané  na
dodržiavanie zák.č.282/2002 Z.z. resp. vyhlášky 231/1998
Zb. a VZN príslušných MČ, ktorými sa upravujú podmienky
a chov psov resp. iných spoločenských zvierat. Pri realizáci
preventívno-bezpečnostných  akcí  spolupracujeme  v  
niektorých  prípadoch  aj  s  príslušníkmi  PZ SR a  členmi
komisií verejného poriadku príslušných MČ. Uvedené akcie
sú zo strany MsP organizované tak, aby bola  rešpektovaná
doba a forma protiprávneho konania. V hodnotenom období
sme zaznamenali 64 prípadov porušenia právnych noriem,
ktoré  stanovujú  podmienky  chovu  psov  resp.  iných
spoločenských  zvierat.  Z  toho  sme  riešili  15  prípadov
v  blokovom  konaní,  7  prípadov  sme  riešili  blokom  na
pokutu  na  mieste  nezaplatenú,  9  prípadov  oznámením
o  priestupku  a   33  prípadov  dohovorom.  Na  základe
klesajúceho  počtu  zistených  priestupkov  pri  realizácii
preventívno-bezpečnostných akcií oproti predchádzajúcim
obdobiam existuje reálny predpoklad, že v oblasti chovu
psov dochádza         k zlepšeniu situácie a  realizované
akcie zo strany MsP prinášajú očakávaný pozitívny efekt.

 



V. Medzi permanentne sledovanú problematiku zo strany MsP
možno  zaradiť  oblasť  porušovania  VZN  mesta  Košice  č.
36/1997,  resp.    §  30  zák.č.  372/1990  Zb.  o  priestupkoch
v  platnom  znení  o  ochrane  pred  alkoholizmom  a  inými
toxikomániami,  ku  ktorej  dochádza  konzumáciou
alkoholických  nápojov  na  verejných  priestranstvách  v
blízkosti  pohostinských  zariadení,  obchodných  prevádzok
s potravinami, ale aj v oddychových parkoch celoplošne na
území  mesta  Košice,  ako  aj  podávaním  alkoholických
nápojov  osobám  mladším  ako  18  rokov  a  následne
k  rušeniu  nočného  kľudu  a  k  znečisťovaniu  verejného
priestranstva.

  
      Opatrenia : V súvislosti s prezentovanou problematikou

realizujeme  celoročne  preventívne  akcie,  ktoré  sú
zamerané  na  ochranu  zdravého  morálneho  a  fyzického
vývoja  mládeže  a  ochranu spoločnosti  pred  nažiadúcimi
spoločenskými javmi. Pri realizácii týchto akcií využívame
netradičné  formy priameho výkonu služby  (napr.  služby
v civilnom odeve), ktorými nahrádzame bežne realizovaný
model hliadkovej služby  tak, aby bola rešpektovaná doba
a forma protiprávneho konania. V prezentovanom období
sme  zaznamenali  130  prípadov  porušenia  VZN  mesta
Košice   č.36/1997  o  obmedzení  predaja,  podávania
a  používania  alkoholických  nápojov  a  v  1 prípade  sme
zistili, že bol alkohol podaný osobe mladšej ako 18 rokov.
Z toho sme  21 prípadov riešili  v blokovom konaní,  19
prípadov  sme  riešili  blokom  na  pokutu  na  mieste
nezaplatenú, 14 prípadov oznámením o priestupku a 77
prípadov  dohovorom.  Aj  vzhľadom  k  prezentovanému
klesajúcemu  počtu  zistených  priestupkov  pri  realizácii
preventívno-bezpečnostných akcií oproti predchádzajúcim
obdobiam, možno prezentovanú problematiku označiť ako
tzv.  “sezónnu”  t.j.  vyskytujúcu  sa  hlavne  v  teplejších
mesiacoch.

 
VI.V súčasnosti aj vzhľadom na  blížiace sa zimné prázdniny



venujeme  primeranú  pozornosť  novovybudovaným
sídliskám  v  meste  Košice,  ako  napr.  Ťahanovce,  KVP,
Dargovských  hrdinov  a  pod.,  ktoré  sú  charakteristické
veľkým  počtom  dospievajúcej  mládeže,  pre  ktorú  nebol
vytvorený  adekvátny  počet  zariadení  a  priestorov  na
športové a kultúrne aktivity. Dôsledkom  toho  dochádza  k 
vytváraniu   rôznych  záujmových  skupín  (sprejerov,
skateboardistov  a  pod.),  pričom obrazom tohto  stavu sú
znečistené  zastávky  MHD,  fasády   ZŠ,  MŠ  a  obytných
budov,  zdevastované ihriská a pod.

 
     Opatrenia: Na základe  vlastnej poznatkovej základne, ale

aj  na  základe  podnetov  obyvateľov  mesta  Košice
vykonávame  vo  vytypovaných  lokalitách  v  rámci  našich
kapacitných  možností  počas  pravidelnej  obchôdzkovej
činnosti  intenzívnejšie  kontroly  areálov   ZŠ    a  MŠ so
zameraním  na  ochranu  majetku  predmetných  subjektov,
pred poškodením, zničením alebo pred zneužitím.

 
VII.So súčasnou nepriaznivou ekonomickou  situáciou  súvisí 

aj  zvýšený počet osôb sociálne odlúčených a vylúčených
(bezdomovcov),  ktorí  sa  zdržiavajú  v  meste.  Okrem
bezdomovcov  s  trvalým  pobytom  v  Košiciach  sem
prichádzajú aj bezdomovci z iných miest a obcí. Následne
vytvárajú  skupinky,  ktoré  sa  ubytujú  v  neobývaných
budovách, pričom ich ničia a znečisťujú ich okolie a tým
znepríjemňujú pobyt obyvateľom danej lokality. Ako príklad
možno uviesť okolie OC Tip Top, ul. Magurskú, Jakobyho,
Slovenskej  jednoty  a  ul.  Braniskovú,  kde  prebývajú
v  priestoroch  pod  schodmi  obytných  blokov,  ako  aj  ul.
Považskú,  kde  prespávajú  vo  vozidlách  a  obťažujú
obyvateľov  v  priľahlých  obytných  domoch.

 
     Opatrenia: Pri riešení problematiky bezdomovcov úzko

spolupracujeme  s  miestnymi  úradmi  príslušných  MČ,
pričom predmetné lokality  neustále monitorujeme v  rámci
obchôdzkovej  činnosti  a  neprispôsobivých  občanov   v



pr ípade  z i s t en i a  neoprávneného  poby tu   z
 monitorovaných   lokalít   neustále  vykazujeme.  
V súčasnosti venujeme havne v centrálnej mestskej zóne
zvýšenú pozornosť žobrajúcim osobám a iným asociálnym
živlom  s  cieľom  eliminácie  ich  negatívnych  prejavov.
V najbližšom období z úrovne vedenia MsP pripravujeme
pracovné stretnutie s povereným vedúcim odd. sociálnych
vecí  a  kultúry  MMK   p.  Mgr.  Háberom,  za  účelom
stanovenia postupu pri  riešení prípadov maloletých detí,
ktoré  z  dôvodu  nezáujmu  rodičov  neabsolvujú  povinnú
školskú  dochádzku  a  žijú  v  nevyhovujúcich  sociálnych
podmienkach,  ako  aj  za  účelom stanovenia  postupu  pri
riešení  osôb  sociálne  odlúčených  a  vylúčených
(bezdomovcov)              a určenia zariadení v ktorých je
možné predmetné osoby umiestňovať.

 
VII.Zvýšenú  mieru  pozornosti  venujeme  aj  naďalej

problematike rómskeho etnika, ktoré býva napr. v lokalite
Na Demetri v MČ Ťahanovce, na ul. Golianovej v MČ Krásna
nad Hornádom, na sídlisku Luník IX., na ul. Vodárenskej  v
 MČ Sever,  v  asanačnom pásme na  ul.  Žriedlovej  a ul.
Floriánskej v MČ Staré mesto. Obyvateľstvo  týchto lokalít je
charakteristické tým, že pomerne veľké množstvo rómov 
vyberá  a triedi  komunálny odpad  z  odpadkových  nádob
umiestnených  na  sídliskách   a v dôsledku tejto činnosti je
okolie  kontajnerov  častokrát  znečistené.  Príslušníci  tejto
minority vo veľkej  miere  prispievajú k devastácií prírody
nepovoleným výrubom lesného porastu, ktorý používajú na
vykurovanie  svojich  domácností,  ktoré  sú  častokrát
neoprávnene  vybudované.  V  uvedených  lokalitách  resp.
bezprostredne  v ich okolí sa väčšinou nachádzajú skládky
rôzneho komunálneho dopadu (napr. domový odpad ) ako
dôsledok činnosti tejto minority. Nelegálne skládky rôzneho
stavebného a komunálneho odpadu sa nachádzajú hlavne
v  periférnych  oblastiach  mesta  Košice  napr.  na  ul.
Magnezitárskej, v záhradkárskej lokalite pri Tuneli ŽSR, v
chatovej oblasti Popradská, na Luniku IX., v záhradkárskej



lokalite Konopiska I.,  II.,  v lokalite Kavečany v smere na
Družstevnú pri Hornáde a pod.

 
      Opatrenia :  V  prezentovanom období  sme v   125

prípadoch   asistovali  pracovníkom  BPMK,  pracovníkom
VSE,  SPP   a  príslušným MČ pri  výkone  preventívnych
prehliadok,  odstraňovaní  rôznych  porúch  a  havarijných
s tavov  v   l oka l i t á ch  obývaných  rómskymi
a neprispôsobivými občanmi. Na základe požiadavky VVS
a.s.  realizujeme  v  MČ  Ťahanovce  2  x  v  priebehu  dňa
kontrolu  vodárenských  objektov.  Na   zisťovanie
zakladateľov  skládok (po skúsenostiach z prechádzajúcich
rokov) v tomto období využívame efektívne formy služby
(služby  v  civilnom odeve),  ktorými  sme nahradili  bežne
realizovaný    model  hliadkovej  služby  tak,  aby  bola
rešpektovaná doba  a  forma  protiprávneho  konania. V
hodnotenom období sme zistili 41 nelegálnych skládok a v
8 prípadoch  sme zistili  ich  zakladateľov.  Aj  na  základe
prezentovaných prípadov je možné konštatovať, že tvorenie
nepovolených  skládok  na  území  mesta  Košice  má
pretrvávajúci  trend.  V  prezentovanom  období  sme
zaznamenali     116 prípadov porušenia VZN mesta Košice
č.59/2001 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými
stavebnými odpadmi z toho sme   17 prípadov riešili  v
blokovom konaní, 2 prípady sme riešili blokom na pokutu
na  mieste  nezaplatenú,   5  prípadov  oznámením  o
priestupku      a 92 prípadov sme vyriešili dohovorom. V
162 prípadoch sme zistili porušenie § -u 47 zák.č.372/1990
Zb. o priestupkoch v platnom znení (znečistenie verejného
priestranstva, nedovolený záber verejného priestranstva a
pod.) z toho sme 62 prípadov riešili v blokovom konaní, 18
prípadov  sme  riešili  blokom  na  pokutu  na  mieste
nezaplatenú,        21 prípadov oznámením o priestupku a
61 prípadov sme vyriešili na mieste dohovorom.

 
VIII.V oblasti parkovacej služby pokračuje aj naďalej zvýšený

dohľad nad parkoviskami v centrálnej mestskej zóne, čo je



pozitívne  vnímané  aj  zo  strany  občianskej  verejnosti.
V prezentovanom období sme zaznamenali 3524 prípadov
porušenia VZN mesta Košice č.31/1996 o režime plateného
parkovania v meste Košice. Z toho sme  1234 prípadov
riešili v blokovom konaní, 84 prípadov sme riešili blokom
na  pokutu  na  mieste  nezaplatenú,  980  prípadov
oznámením  o  priestupku  a  613  prípadov  dohovorom.
V nasledujúcom období opätovne pripravujeme na území
mesta Košice v spolupráci s MMK, PZ SR a Slovenským
metrologickým inšpektorátom preventívnu akciu zameranú
na  dodržiavanie  zákona  č.168/1996  Z.z.  a  vykonávacích
predpisov.  Pri  realizácii  predmetnej  akcie  sa  opätovne
zameriame na kontrolu ochranných plomb na taxametroch,
ako aj na kontrolu overovacích značiek, koncesných listín a
označení príslušných taxislužieb.

 
V prezentovanom období sme realizovali nasledujúce

aktivity :
        
             O činnosti MsP za 24 hodín sú spracovávané  situačné

správy,  ktoré  sú  pravidelne  predkladané  primátorovi  a
námestníkovi  MMK,  z  dôvodu  ich  objektívneho
informovania  o  realizácii  opatrení  pri  zabezpečovaní
poriadkových  aktivít  v  meste  Košice  zo  strany  MsP.

             V spolupráci s MÚ sa pravidelne zúčastňujeme na
kontrolách  čistoty  MČ,  monitorujeme  stav  a  funkčnosť
verejného osvetlenia, zistené nedostatky oznamujeme MÚ,
asistujeme  pracovníkom  MÚ  pri  sociálnom  šetrení.
Zúčastňujeme sa na zasadnutí komisií verejného poriadku
a dopravy, prípadne iných komisií, na ktoré sme prizvaní
a  plníme úlohy,  ktoré  nám boli  zadané.  Zabezpečujeme
verejný  poriadok  pri  vyplácaní  sociálnych  dávok  na
poštách.  V  pravidelných  mesačných  prehľadoch   tkzv.
zvodkách  informujeme  starostov   MČ  o  činnosti
a  výsledkoch  jednotlivých  staníc  MsP.

                V rámci prevencie zabezpečujeme počas víkendov v
nočných hodinách poriadkové aktivity na ulici Jarmočnej



č.2  v  blízkosti           f i .J  Trans  –  Trade  s  cieľom
predchádzať  vykrádaniu  zaparkovaných  nákladných
motorových vozidiel.  Obdobné aktivity  počas  víkendov
realizujeme  v  dopoludňajších  hodinách  aj  na  ul.  Pri
Prachárni  na  parkoviskách  v  areály  VŠA  s  cieľom
zabraňovať  vlámaniam  do  zaparkovaných  motorových
vozidiel, porušovaniu verejného poriadku   a kontrolovať
dodržiavanie jednotlivých ustanovení zák.č.315/1996 Z.z.
o premávke na pozemných komunikáciách.

               Monitorujeme teplovodnú kanálovú vpusť na ul.
Bielocerkevskej,  z  dôvodu,  že  ho  často  navštevujú  a
prespávajú v ňom bezdomovci.

               Každy deň v čase od 12.50 hod. do 13.20 hod.
zabezpečujeme  verejný  poriadok  a  čistotu  pri  výdaji
stravy bezdomovcom na ul. Šoltésovej za OC Astória v
MČ KE Juh.

                Na základe požiadavok KRPZ resp. ORPZ
asistujeme  príslušníkom  PZ  pri  objasňovaní  trestnej
činnosti.

              V prezentovanom období sme zabezpečovali
poriadkové aktivity počas rôznych kultúrnych a športových
podujatí  akými  boli  napr.  “Ťahanovský  jarmok  ľudovej
tvorivosti”   a   “74.  ročník  MMM”.               

 Počas  realizácie  poriadkových aktivít  na  predmetných
podujatiach sme nezaznamenali  žiadne porušenie verejného
poriadku a za ich realizáciu obdržala MsP od usporiadateľov
poďakovanie v písomnej forme.
 

Úlohy  pre  nasledujúce  obdobie:
 

1.  Prehlbovať    spoluprácu   s masmédiami  za  účelom 
organizácie  tlačových  besied   k  problematike  stavu  a
vývoju  bezpečnostnej  situácie  a  verejného  poriadku   z
pohľadu MsP.

2.   Pokračovať   v   realizácií   opatrení   na   platených  
parkoviskách              v správe Parkovacej služby MsP tak,
aby sa naplnila rozpočtová čiastka MsP.



3.  Navrhovať a vydávať spolu s vedením mesta a mestských
častí  rôzne  propagačné  materiály  bezpečnostného
charakteru  a  tieto  využívať  pri  posedeniach  s  občanmi,
organizovanými  poslancami  miestnej  samosprávy  v
jednotlivých  mestských  častiach.

4.   Využívať  televízne  relácie  policajno-bezpečnostného 
charakteru  pre propagáciu činnosti mestskej polície.

5.  Vytvoriť pravidelnú rubriku v periodickej tlači vydávanej
jednotlivými mestskými časťami, kde by boli publikované
informácie  nielen  o  činnosti  mestskej  polície,  ale  aj  o
problémoch, ktoré musí vedenie mestskej polície riešiť v
záujme bezproblémového fungovania  tohto  poriadkového
útvaru.

6.  Neustále  aktualizovať  webovú  stránku  mestskej polície
a uverejňovať na nej informácie  rôzneho druhu, ako sú 
poradenstvo,  ponúkané  služby  občanom,  zverejnenie
kontaktných  telefonických  a  faxových  čísel,  údaje  o
výslednost i ,  č lánky  o  prevenci i ,  informácie  o
pripravovaných podujatiach (besedy, prednášky a pod.).

7.   V  rámci  rajonizácie  mestskej  polície  navrhovať  účinnú 
spoluprácu  príslušným  mestským  častiam  za  účelom
spoločného riešenia a prijímania opatrení k predchádzaniu
kriminalite  a  s  tým  spojeným  trestným  činom  a
priestupkom,  pričom  aktivity  vyvíjať  aj  v  poradných
orgánoch  miestnych  zastupiteľstiev,  napr.  pri  prijímaní
všeobecne  záväzných  nariadení  obce.

8.   Úzko  spolupracovať  s  Policajným  zborom, najmä  pri 
organizovaní  spoločných preventívnych akcií  na ochranu
verejného poriadku, životného prostredia a pod.

9.   V mieste  pôsobnosti  výkonného  útvaru MsP mať úzku
spoluprácu so sociálnymi kurátormi v rámci jednotlivých
miestnych  a  obvodných  úradov  a  od  týchto  prijímať
informácie  a  signály  o  osobách  žijúcich  na  okraji
spoločnosti, zapodievajúcich sa kriminálnou činnosťou, čím
sa získa prehľad o takýchto osobách v mieste dislokácie
jednotlivých výkonných útvarov. Podľa obhospodarovaných
územných obvodov spracovať úplný zoznam osôb sociálne



odlúčených  a  vylúčených  (bezdomovcov)  a  následne  ho
predložiť  povereným  vedúcemu  odd.  sociálnych  vecí  a
kultúry  MMK   p.  Mgr.  Háberovi,  za  účelom  ďalšieho
riešenia.

10.  V  pôsobnosti  výkonného  útvaru  aktívne  a  pravidelne
spolupracovať  so  štátnymi  orgánmi  a  organizáciami,
právnickými osobami, združeniami občanov ako i občanmi
samotnými, so zameraním na predchádzanie kriminalite a
inej protispoločenskej činnosti. Za tým účelom prijímať od
uvedených subjektov informácie a podnety majúce vzťah
nielen  ku  kriminalite,  ale  aj  samotnej  činnosti  mestskej
polície.

11.  Navrhovať   zdokonalenie  a  modernizáciu  technickej
ochrany  objektov  mestských  podnikov  s  cieľom  účinne
pôsobiť na predchádzanie trestnej činnosti, aby sa znížila
na minimum možnosť prekonania takéhoto bezpečnostného
systému.

12.  Zriadiť   ústredňu  zabezpečujúcu  signalizáciu   (pult  
centrálnej  ochrany  objektov)s  prihliadnutím  na  plnenie
úloh  spojených  s  činnosťou  tohto  zariadenia.

13. Poskytovať odbornú a poradenskú činnosť záujemcom o
technickú ochranu objektov.

14.  Rozšíriť  existujúce  monitorovacie  pracovisko,  ktoré  je
umiestnené na mestskej  polícii   na Tr.  SNP č.  48/A  a
pomocou ďalších  priemyselných  kamier  24  hodín  denne
zefektívniť  dozor  v  priestoroch  s  vyššou  trestnou  a
priestupkovou  frekvenciou  s  cieľom  zvýšiť  ochranu
verejného   poriadku,  bezpečnosť  občanov  a  majetku.

15. Analyzovať  činnosť  monitorovacieho  pracoviska s cieľom
realizovať  proaktívne  opatrenia  na  zjednanie  nápravy
v takých úsekoch, kde dochádza k častému narušovaniu
verejného poriadku a páchaniu trestnej činnosti, alebo je
nutné zaistiť v takom úseku pravidelne sa opakujúce úlohy.

16. Iniciovať a koordinovať preventívno-bezpečnostné akcie a
opatrenia so zameraním na potláčanie rušenia verejného
poriadku, nerešpektovania všeobecne záväzných nariadení
obce,  porušovania  zákona  o  priestupkoch  ako  i



eliminovanie  protispoločenskej  činnosti  najmä  v  hlavnej
turistickej sezóne v centre Košíc, čím by sa sledovalo aj
spopularizovanie mestskej polície medzi obyvateľmi Košíc.

17. Pripraviť a realizovať vianočný turnaj  medzi družstvami
z jednotlivých staníc MsP.

 
 
Košice, 10.12.2004
                        



 


